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SFBFs guide till

TEGEFJÄLL/ÅRE/DUVED
- året om

RIV UT OCH SPARA

➤

Åreregionen expanderar som aldrig förr. Det
byggs överallt. Man laddar för World Ski
Championships 2007. Och sedan hotell-
komplexet Holiday Club blev klart med alla
sina året-runt-aktiviteter har regionen blivit
riktig het även på sommaren. Golf i mid-
nattssol, upplevelsebad, fiske m m. I SFBFs
lägenheter i Tegefjäll bor du till lågpris

R edan på mitten av
1800-talet kom de
första turisterna till

Åredalen. Det var människor
från överklassen som kom
för den friska fjällluften och
för att samla blommor på
fjällsluttningarna till sina her-
barier.

Men det var också ett an-
tal brittiska lorder som kom
för att jaga och fiska. Dessa
har lämnat ett antal prakt-
villor efter sig i den jämt-
ländska naturen.

Järnvägen kom till Åre
1882 och invigdes av Oscar
II, som var en flitig Åreturist.
Bergbanan blev klar 1910.

Men det var inte förrän i
början av förra seklet som
vinterturismen kom igång.
1894 hölls nationella skidspel
för första gången i Öster-
sund. Där lärde man ut tele-
marksväng, som var det enda
sättet att ta sig ner för fjället

under sommaren och
hösten. Boka en
äventyrsvecka för
hela familjen.

innan slalompjäxor och låg
fästpunkt på skidorna upp-
fanns.

1909 bildades Dufeds
skidklubb som senare blev
Åre skidklubb. Man arrang-
erade från 1920 ’’Årebrag-
den’’, som i modern tid har
blivit ’’Skutskjutet’’ och kan
åkas av hela familjen den sista
lördagen i april varje år, och
är världens största slalomtäv-
ling.

Och nu storsatsar man på
att bli en året-runt-destina-
tion. Holiday Club har in-
om- och utomhusaktiviteter
året om och så har även Camp
Åre.

Och överallt byggs det. I
Åre blandas gammalt och
nytt, och ryktet går på byn
att markägarna nu är överens,
så att man kan bygga den
sista sammankopplande lif-
ten mellan Tegefjäll och Röd-
kullen till ett enda skidsystem.
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VÅRT HUS

SÅ BOKAR DU
DUVED/TEGEFJÄLL/ÅRE.

SFBFs hus ligger på Bäckenvägen 8 i
Tegefjäll. Nycklar hämtas i Tegetor-

nets reception eller i en trälåda utanför
om man kommer sent.

De två lägenheterna i huset är utrus-
tade för 8 personer i varje. Det finns ett
sovrum med dubbelsäng och två med
väningssäng, där den undre bädden är
lite bredare, samt en bäddbar hörnsoffa
i allrummet. I allrummet finns även
matgrupp för 8 personer samt TV med
kabelanslutning. Köket har kyl/frys,
diskmaskin, micro och gott om köksut-
rustning. Från duschrummet går man in
i bastun.

Den övre lägenheten har braskamin
(ved finns att köpa i Tegetornet) och bal-
kong och den undre lägenheten stor sol-
altan i markplan.

Lägenheterna är ljusa  och fräscha
och har hänförande fjällutsikt från det
stora allrumsfönstret. Tel till övre lägen-
het: 0647-122 01, undre: 0647-122 00.

Varje lägenhet har eget låsbart skid-
förråd samt motorvärmare till bilen.

Det finns möjlighet att få slutstäd-
ning, som bokas och betalas i Tegetor-
nets reception.

I nga Bergenmalm, på kontoret i
Stockholm, sköter bokingarna av

SFBFs lägenheter, tel 08-10 60 15.
För priser, se aktuell information i

Nautisk Tidskrift eller på www.sfbf.se

T ill Tegefjäll är det ca 60 mil med bil
från Stockholm och ca  87 mil från

Göteborg. SAS och Fly Me flyger till
Östersund, därefter ca 10 mil med Åre
Flygtransfer, som säsongen 05/06 tog
250:- per vuxen och 125:- per barn för
förbokad resa, tel. 020-97 97 97. Allra
trevligast är det att komma med tåg.
Närmaste station är Duved. Det går
även ett antal direktbussar från Stock-
holm till Åre.

SÅ RESER DU HIT

Duveds, Tegefjälls, Åres och Björnens skidsystem. Pistkartan publicerad med tillstånd av Skistar.
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UTFÖRSÅKNING

PÅ LÄNGD OCH TUR

➤

DUVED/TEGEFJÄLL/ÅRE.

Tegefjäll ligger mellan Åre och Duved
- lite närmare Duved. I Tegefjäll är

det ski in and ski out som gäller, dvs man
kan åka skidor mellan hus, backar och
lift. Backarna är barnvänliga och ihop-
byggda med Duveds liftsystem. Här
finns även en barnbacke med knapplift.

I Tegetornet ligger receptionen, där
man bl a hämtar nyckeln till SFBFs lä-
genheter. De kan även hjälpa till med att
boka olika aktiviteter. Här finns också
Matboden med färskt bröd och det allra
nödvändigaste.

Större livsmedelsaffärer är ICA i
Duved, ICA i Åre och ett nytt stort
Konsum i Åre, som ligger intill System-
bolaget.

Köpa liftkort och hyra skidor gör
man hos Skidåkarna, som ligger bred-
vid Tegetornet. Där stannar även skid-
bussen, som går täta turer varje dag
mellan Duved och Björnen. Man åker
gratis på liftkortet. Liftkortet är numera
laddningsbart och kan laddas på nätet
innan man åker. Bra om man vill slippa
köa. Tänk på att förbeställa hyrskidor
om du åker under sportlovsveckorna
eller påsk.

Restaurangen i Tegetornet heter nu-
mera Mr Husman Kök & Bar Åre. Här
serveras skidåkarbuffé till lunch och
kvällstid olika temamenyer som passar
hela familjen.

TEGEFJÄLL

Å re är den enda alpina området i
Sverige,  och man ledsnar aldrig här.

Variationen är stor. Från de enkla back-
arna i Björnen, Tegefjäll och  Duved till
de riktigt avancerade i Åre.

Missa inte de fina löpen i Tväråvalvet
på västsidan av Åreskutan.

Preparerade motionsspår finns bl a
300 meter väster om Hamreliften i

Duved, i Ullådalen, vid skidbussens
ändstation i Björnen och på Åresjön i
Åre By.

För turåkning finns bl a leden Du-
ved-Forsa Fäbod-Forsaskalet, ca 12 km
eller Mullfjället runt 19 km. Samma
stäckning som den förra , men man fort-
sätter till Ullådalen och till Lillåstugans
våffelbruk.

Från Ullådalen, Åre Björnen och Åre
By finns andra turförslag. Turförslag och
spårinformation på:  www.visitare.se
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DUVED/TEGEFJÄLL/ÅRE.

TIPS

 ANDRA AKTIVITETER

FÖR BARNEN

MAT I BACKEN

KROGAR

GOLF

Det finns gott om raststugor i back-
arna, om man har med sig sin egen

matsäck. Restauranger och fikaställen
finns överallt. Några tips: Lillåstugans
våffelbruk. Ta Fjällvaldsliften högst upp
i Tegefjäll och Lillåspåret ner - men ta
ordentligt med fart. Hyddan, till vän-
ster i World Cupbacken eller någon av
lappkåtorna i Duved och Tegefjäll -  där
serveras grillad korv och hamburgare.

■ Holiday Club, upplevelsebad, bow-
ling, golfsimulator och inomhus mini-
golfbana mm. Ligger vid Åresjön ned-
anför stationen i Åre.
■ Njarka Sameläger, bussutflykter se
veckoprogram i gratistidningen Åre
Idag eller www.campare.se
■ Fröå gruva, se info ovan.
■ Tännforsen, oerhört vackert både vin-
ter och sommar. Konserter i isgrottan
vissa  kvällar vintertid.
■ Scotersafari, fråga i receptionen.
■ Hundspann, fråga i receptionen.

■ Åre Turistbyrå ligger i stationshuset i
Åre. Tel. 0647-177 20.
■ Skiduthyrning:  Skidåkarna, förbok-
ning tel.  0771-84 00 00.
■ Åre golfklubb tel. 0647-263 70.
■ Akutmottagning: Hälsocentralen Åre,
tel. 0647-166 00.
■ Tandläkare: Folktandvården, tel. 0647-
166 30, Åretandläkarna: 0647-500 50.
■ Taxi: Åre-Duved tel. 0647-10022,
Björn Olsson Taxi tel. 0647-50555.
■ Länkar:  www.vistare.se
www.skistar.com/are www.campare.se

www.holidayclub.se www.tannforsen.com

SOMMAR

I  Åre finns alla  slags krogar man kan
önska  sig. Det är bara att välja. Max

hambugerrestaurang ligger vid torget. I
Duved finns bl a en pub med god mat,
en pizzeria och värdshuset Renen.

V ildmarksstigen högst upp i Tegefjäll
bjuder på skogsåkning med spän-

nande överraskningar för de minsta. Bra
skidåkning för barnen i Tegefjäll, Du-
ved, Rödkullen och Björnen. Missa inte
upplevelsebadet på Holiday Club efter
skidåkningen.

Det finns mycket att se och göra un-
der sommaren. Fjällvandring, fors-

ränning, segling, flugfiske, cykla på
Åreskutan, spela golf och tennis, skärm-
flyga, rida, bada eller bara koppla av i
någon spaavdelning.

Dessutom finns ett antal evenemang:
Bl a country-festival, dansbandshelg,
Åre Moumtain Games, Fäviken Game
Fair, Karolinerritten, spelmansträff och
Åre höstmarknad.

Titta på Åre kommuns utmärkta
hemsida: www.visitare.se för aktuella
evenemang och andra tips.

Spela golf i midnattssol. 18-hålsbanan
Åre golfbana ligger vid forsarna i

den lilla fjällbyn Staa, 14 km väster om
Åre, med hänförande utsikt över fjäll
och skogar. Bokning och info:  Åre golf-
klubb tel. 0647-263 70.

Det finns även äventyrsgolf på Åre
Continental Inn och inomhusminigolf
och golfsimulator på Holiday Club.
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